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Man erhält demnach folgende Gleichung :

9

— S8?8
— — : Xxĩ-

1800 SXð2
— —— —— 6828

225 k
. . . . . . . . . . .

Allgemeine Auflöſung : Man fetze Rae

92⁰0 * ſo iſt Xx VAnà bin

Aufgabe 34 .

§. 107 .

Eine Mauer iſt 37 ) mal ſo lang als breit , und 5mal

ſo hoch als lang ; jeder KKubit⸗ Fuß derſelben koſtet ſo viel

Gulden als die Breite Laͤngen⸗- Fuße hat , die ganze Mauer

aber 980 Gulden . Wie hoch , breit und lang war ſie ?

Aufloöͤſung .

Die Breite ſeye 2 . E „ ( „ * 4 * —— K

So iſt die Länge 3½ oder 72 mal x / das iſt S

5 X
Die Höhe 5 mal — oder —
Länge , Breite und Höhe in Wahß multiplieirt geben den

5
Inhalt oder die Kubikfuße , nämlich

—
jeder davon gilt

X fl . folglich alle zuſammen
24⁵ĩXðů

— . —2920

——Xx2
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X*x

* 2 S der Breite .
IX 4

7 Sder Länge .

35
35 ⸗der Höhe.



84

Wenn 7 = — ; 5 Sa und 980 b geſetzt wird : wie

heißt die allgemeine Formel ?

bn2
Antwort : / ( 2

Aufgabe 35 .

§. 108 .

Ich habe fuͤr jemand 1202 fl. eingenommen , die ich

ihm mit der Poſt ſchicken ſoll . Das Poſtgeld betraͤgt / fl.

vom 100 , dieß ſoll ich an meinem Orte bezahlen , und ihm

abziehen . Wie viel muß ich ihm noch ſchicken ?

Auflöſung .

Wenn ich ihm die 1202 fl . völlig ſchickte , ſo müßte ich das

Poſtgeld aus dem Meinigen bezahlen , wozu ich nicht verbunden

bin . Das Poſtgeld wird bekanntlich ſo berechnet :

„ 00

600 ; 1202

2 . % ⁰ = 2 300 fl . = 2 fl . 6 kr .

Ich muß alſo weniger als 1202 fl . auf die Poſt geben , und

zwar ſo , daß das , was ich gebe , mit dem Poſtgeld 1202 fl. be⸗

trägt . Das , was ich gebe , heiße y . Nun ſchließt man um das

Poſtgeld zu finden , ſo : 100 : ½ 1 : 600

7
Daher iſt y Æ 68500

6017 1202 K 600

6017 ν 2 X 601 X&x 600

7 D=2 * 600 1200

4 Da nun 100 fl. ½ fl . Poſtgeld bezahlen , ſo bezahlen 1200

fl . 17 /fl . oder 2 fl . ; welche , mit den 1200 fl. zuſammen 1202 fl.,
oder die abzuſendende Summe ausmachen .
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